

# ПРИХОЖАНИИ

Церковный

листок №341

(ноябрь 2010)

храма  
святого преподобного



в честь  
Носифа Волоцкого

на Развилке

## ИКОНА БОЖИЕЙ МАТЕРИ СКОРОПОСЛУШНИЦА

Икона Божией Матери, именуемая "Скоропослушница" - древний чудотворный образ, находится на Святой Горе Афон, в монастыре Дохиар. Монастырское предание относит время ее написания к X веку, ко времени жизни настоятеля обители святого Неофита. В 1664 году трапезарь Нил, проходя в ночное время в трапезную с зажженной лучиной, услышал от образа Богородицы, висевшего над дверью, голос, призывающий его впредь здесь не ходить и не коптить икону. Монах подумал, что это шутка какого-либо брата, пренебрег знамением и продолжал ходить в трапезную с коптящей лучиной. Внезапно он ослеп. В горьком раскаянии молился Нил перед иконой Божией Матери, умоляя о прощении. И вновь услышал чудный голос, извещавший о прощении и возвращении зрения и приказывающий возвестить всей братии: "С этой поры будет именоваться сия икона Моя Скоропослушницею, потому что скорую всем, притекающим к ней, буду являть милость и исполнение прошений". Пресвятая Богородица исполнила и теперь исполняет Свое обещание - являет скорую помощь и



утешение всем, с верою к Ней притекающим.

На Руси всегда пользовались большой любовью и почитанием списки с чудотворной Афонской иконы "Скоропослушница". Многие из них прославились чудесами. Особо отмечались случаи исцеления от падучей болезни и беснования.

В 1938 году Афонская обитель Дохиар принесла в дар Русской Духовной Миссии в Иерусалиме список с чудотворной иконы Божией Матери "Скоропослушница".

Тропарь, глас 4

К Богородице притецем  
сущи в бедах, / и ко святей  
иконе Ея ныне припадем, /  
с верою зовуще из глубины

души: / скоро услыши наша  
моления, Дево, /  
яко Скоропослушница  
нарекшаяся, / Тебе бо  
раби Твои в нуждах //  
готовую Помощницу  
имамы.

Кондак, глас 8

В море житейстем  
обуреваемии, /  
треволнению  
подпадем страстей и  
искушений. /  
Подаждь убо нам,  
Госпоже, руку помощи,  
якоже Петрови Сын  
Твой, / и ускори от  
бед избавити ны,  
да зовем Ти: //  
радуйся, Всеблагая  
Скоропослушнице.

days.pravoslavie.ru

## НОВОСТИ

**ВАТИКАН.** Папский совет по культуре проведет конференцию с участием представительей американской киноиндустрии.

Мероприятие, которое состоится в марте 2011 года в Голливуде, будет посвящено диалогу христианской веры и светской культуры. На ней соберутся, помимо представителей Римско-Католической Церкви, кинорежиссеры, продюсеры.

"Тенденции в сфере культуры, которые появляются в Соединенных Штатах, волнами расходятся по всему миру, поэтому для Церкви так важно начать новый диалог с культурой в США", - заявил замглавы Папского совета монсеньор Мельхор Санчес де Тока-и-Аламеда.

Он привел слова папы Римского Павла VI, который называл разделение между Церковью и светской культурой "драмой нашего времени", сообщает католическое агентство CNA.

ИНТЕРФАКС – Религия / Седмица.Ru

**МОСКВА.** В связи с поступлением на имя Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла писем от последователей Н.Н. Антоненко с выражением недовольства по поводу критических высказываний игумена Анатолия (Берестова) о деятельности возглавляемого ею центра «Надежда» председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин направил подателям означенных обращений ответ следующего содержания:

Отделом Московского Патриархата по взаимоотношениям Церкви и общества рассмотрено направленное Вами на имя Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла письмо, в котором Вы выражаете несогласие с критическими высказываниями игумена Анатолия (Берестова) в отношении деятельности Н.Н. Антоненко и возглавляемого ею центра «Надежда».

На протяжении многих лет игумен Анатолий руководит Душепопечительским центром реабилитации лиц, пострадавших от деятельности сектантских и оккультных организаций. Центр проводит просветительскую и реабилитационную работу, получающую высокую оценку в церковной среде. Тщательно изучив практику и публикации Н.Н. Антоненко, центр усмотрел в них многочисленные противоречия Православию, в том числе элементы оккультизма.

Следование упомянутым идеям и практикам может нанести душе непоправимый вред, увести ее от истинной и спасительной стези Православия.

Патриархия.Ru / Седмица.Ru

**ВЛАДИВОСТОК.** В Приморском крае органы опеки пытаются забрать приемных детей из семьи сельского священника. Помимо своих семерых детей, отец Александр взял под опеку двух мальчиков. Все дети ходят в школу, пользуются домашним спутниковым Интернетом, гуляют и общаются со сверстниками. Но чиновники решили вернуть детей в детский дом.

В этом доме живут по православным традициям - по утрам молятся, соблюдают посты, но это не мешает детям смотреть мультфильмы и пользоваться Интернетом. Напротив - к техническим новшествам глава семейства - настоятель сельского храма отец Александр - относится хорошо. Когда он брал детей в детском доме под опеку, то, по его словам, сам удивился предвзятому отношению к религиозным традициям воспитания. "Стоял вопрос - давать или не давать верующему человеку, тем более, священнику, детей. Я сказал: "Да у нас президент ходит в храм, и времена у нас другие. Ответили: "Ну, раз президент - тогда ладно, дадим". Была такая фраза", - вспоминает отец Александр.

Сейчас в семье отца Александра Орехова девять детей - семеро своих, двоих взяли из детского дома под опеку. Им по 11 лет, Сергей и Евгений. Мальчики прожили в семье уже около четырех лет, после чего органы опеки попытались вернуть их в детский дом. Якобы, об этом дети попросили сами. Визит приставов сняли на видеокамеру:

- Я жил тут всегда!

- Не надо так со взрослыми разговаривать. Как тебя зовут?

- Не скажу. Нет!

На кадрах отчетливо видно, что уходить из ставшего уже родным дома дети не хотят. Об этом говорят и они сами. "Здесь у меня есть все: сестры, братья, мама, папа. Ко мне хорошо относятся. В детском доме меня били, издевались, заставляли мусор убирать", - рассказывает Сергей. "Тут у меня есть семья, компьютер и велосипед собственные. Гулять можно", - вторит ему Евгений.

Несмотря на пожелания, мальчиков забрали обратно в детдом. Но постановление органов опеки оспорили в суде, и Сергея с Женей вернули в семью. Ореховы говорят, что сейчас им поступают угрозы уже не только по поводу взятых под опеку детей, но в отношении собственных. В Департаменте науки и образования Приморского края официальных комментариев по этому делу не дают и ссылаются на Хорольский отдел опеки. Там говорят, что начальник находится на больничном. Интервью давать тоже отказываются, а претензии к се-

мье священника перечисляют только в разговоре за кадром: "Приезжал специалист, ходил в школу, выяснял ситуацию. Дети приходили в школу грязные и неподготовленные".

Директор сельской школы, в отличие от работников органов опеки, от интервью не отказалась. Она рассказала, что претензий к внешнему виду мальчиков нет: опрятны и чисто одеты. Учителя, правда, сетуют на проблемы с успеваемостью. "Домашнее задание могут приготовить через раз. И чтобы домашняя работа была выполнена правильно и хорошо - ни один учитель не дает такой оценки", - сетует директор средней школы номер один села Хороль Татьяна Панченко.

По словам священника, его еще упрекали в недостаточном материальном достатке для воспитания такого количества детей. Дом в 160 квадратных метров, спутниковым Интернетом, теплицей и земельным участком в 25 соток назвали неподходящим для проживания. Такие упреки вызвали, по меньшей мере, недоумение.

Пока неизвестно, останутся ли опекаемые дети в семье Ореховых или нет. Органы опеки решили доказывать свою правоту и оспорить решение суда. А во Владивостокской епархии по этому делу начали служебную проверку.

Вести.Ru / Седмица.Ru

**МОСКВА.** Синодальный отдел по церковной благотворительности и социальному служению открыл «горячую» телефонную линию для обращения людей, пострадавших от пожаров 2010 года, которые всё ещё остро нуждаются в помощи.

Как пояснил в ходе состоявшейся в Москве 17 ноября пресс-конференции председатель Отдела по церковной благотворительности и социальному служению епископ Орехово-Зуевский Пантелеимон, «закон не всегда может всё предусмотреть». По его словам, государство оказало огромную поддержку погорельцам, но до сих пор могут оставаться люди, пострадавшие от пожаров, которые не получили помощь, не могли своевременно предоставить сведения или просто не знают к кому обратиться.

«Наша задача - это адресная помощь каждому пострадавшему. Нужно установить объём и характер помощи тем, кто в ней нуждается острее всего», - отметил владыка.

По данным Отдела по благотворительности, к сегодняшнему дню на счета Синодального отдела, было собрано 95 720 000 рублей, из них 45 млн. уже потрачено на нужды погорельцев. Оставшиеся деньги Отдел планирует передать людям, положение которых вследствие пожаров остаётся бедственным.

Владыка Пантелеимон обратился за помо-

щью в СМИ и к гражданам с просьбой звонить по «горячей» линии и сообщать о тех, кому необходима помощь. «Церковь не может оказывать помощь в том объёме, как её оказало государство, но Она может в определённом случае, рассмотрев по совести, учитывая потребности человека, оказать ему помощь, учитывая, конечно, общественное мнение», - сказал иерарх. Он привёл в пример случай в Мордовии, когда на «горячую линию» позвонила соседка одинокой женщины, имеющей сына-инвалида, дом которой пострадал при тушении пожаров. «Как раз для таких людей мы сохранили эти 50 миллионов, чтобы сейчас, когда большинство погорельцев въехали в новые дома, выявить тех оставшихся, которые нуждаются в нашей помощи», - добавил епископ Пантелеимон.

Председатель Синодального информационного отдела Владимир Легойда, который также принимал участие в пресс-конференции, лично обратился к журналистам с просьбой осуществлять медиа-контроль ситуации с перечислением денег и помощи погорельцам.

«Ситуация, о которой идёт речь - это первый опыт такого рода для Церкви. Перечисление этих средств это - новый этап помощи пострадавшим из тех денег, которые были собраны нашими гражданами, откликнувшимся на призыв Церкви о помощи погорельцам», - сказал В.Р. Легойда. Он особо подчеркнул, что с первых дней Церковь делает процесс помощи погорельцам: перечисление денежных средств, материальную помощь - «максимально прозрачным».

Председатель Информационного отдела подчеркнул, что на «горячую» линию могут звонить не только сами пострадавшие, но и журналисты, и те, кто знает, кому необходима помощь подобного рода. Владимир Легойда призвал журналистов «реализовать функцию общественных СМИ, о которой мы так много говорим».

Сотрудники Информационного отдела пояснили, что основные средства помощи погорельцам - это помощь государства и пожертвования от частных лиц. Некоторые фирмы предложили людям подарочные сертификаты, по которым они могут приобрести товары, утраченные при пожарах.

В каждой епархии существует комиссия, которая рассматривает просьбы погорельцев и, как правило, выезжает на место, чтобы лично сопоставить данные от ущерба. В эту комиссию входит священник, представитель местной власти и представитель политической структуры.

Синодальный отдел по церковной благотворительности и социальному служению про-

сит всех пострадавших и тех, кто, имеет информацию о людях переживших пожары 2010 г., звонить по телефону: 542 00 00. телефон работает с 8.00 до 22.00 мск.

Седмица.Ru

**МОСКВА.** Торжественная линейка международной детско-юношеской Ассоциации витязей пройдет 5 декабря на территории храма Святителя Николая на Трех горах в Москве.

Мероприятие будет посвящено небесному покровителю организации - святому князю Александру Невскому. После линейки состоится молебен, а также прием в "почетные витязи" и награждение лучших "витязей" по итогам 2010 года, сообщили portalu в среду организаторы.

Как ожидается, на торжество соберется несколько сотен человек.

Ассоциация витязей - одна из крупнейших в стране патриотических детско-юношеских организаций. Она основана в 1992 году, имеет свои отделения в 19 регионах России, а также в Южной Осетии, Крыму, Приднестровье, Сербии, Черногории и Болгарии.

ИНТЕРФАКС – Религия / Седмица.Ru



#### Расписание служб

в храме во имя святого преподобного Носифа Колоцкого в пос. Развилка  
на двадцать седьмую седмицу, ноябрь 2010 года

22 ноября, понедельник

**Иконы Божией Матери Скоропослушница, Свт. Нектария Эгинского**

8.00 Исповедь, Утреня, Часы, Литургия

23 ноября, вторник

**Колесование вмч. Георгия Победоносца**

8.00 Исповедь, Утреня, Часы, Литургия

25 ноября, четверг

18.00 Водосвятный молебен с чтением Акафиста перед иконой Божией Матери  
«Неупиваемая Чаша»

26 ноября, пятница

**Свт. Иоанна Златоуста**

8.00 Исповедь, Утреня, Часы, Литургия

27 ноября, суббота

**Апостола Филиппа**

8.00 Исповедь, Утреня, Часы, Литургия

17.00 Всенощное бдение, Исповедь **Заговенье на Рождественский пост**

28 ноября, воскресенье

**Неделя 27-я по Пятидесятнице,**

**Мчч. Гурия, Самона и Авива, прп. Паисия Величковского**

8.00 – 9.00 Исповедь; 8.40 Часы; 9.00 Литургия

**НАЧАЛО РОЖДЕСТВЕНСКОГО ПОСТА**



наш адрес в интернете: [www.hramiosif.ru](http://www.hramiosif.ru)

контактный тел. 8-916-249-00-91

**Братья и сестры! Для совершения богослужений в нашем храме каждый желающий может внести пожертвования кагором, ладаном, свечами, лампадным маслом, приобретенными за свечным ящиком.**

**Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!**